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Facebook  -  Schrapping account van verkiezingskandidaat

Recent verwijderde Facebook twee accounts van Dries Van Langenhove, Vlaams-
nationalist en lijsttrekker voor de Kamer bij de verkiezingen van zondag 26 mei 2019. Bij 
de verwijdering van een van die twee accounts kreeg Dries Van Langenhove een mail 
met uitleg dat hij herhaaldelijk “de gebruikersregels zou hebben geschonden”. Er werd 
echter niet gemeld welke reden aan de basis lag van deze drastische beslissing. 
Facebook weigerde bovendien te reageren op vragen van de pers naar de reden voor de 
schrapping. 

Een dergelijke schrapping van een facebookaccount heeft vanzelfsprekend belangrijke 
negatieve gevolgen voor een getroffen politicus, met name het verlies van duizenden 
volgers en contacten. Dit hindert een politicus uiteraard in het verspreiden van zijn 
boodschap en levert een concurrentieel nadeel op voor de verkiezingen. De verwijdering 
is dus een ontoelaatbare aantasting van de vrije meningsuiting en een inmenging in de 
democratische kiesstrijd. De dreiging met een juridische procedure leidde er uiteindelijk 
toe dat Facebook de account van Dries Van Langenhove opnieuw online zette.

1. Kan/mag een belangrijk platform als Facebook zonder opgave van reden een account 
van een verkiezingskandidaat schrappen, ermee rekening houdende dat dit hem een 
concurrentieel nadeel oplevert bij de verkiezingen? Waarom wel/niet?

2. Zal de minister aan Facebook duidelijk maken dat schrapping van een account van 
een kandidaat bij de verkiezingen zonder duidelijke mededeling van de reden een 
onaanvaardbare aantasting van de vrijheid van meningsuiting en een ongeoorloofde 
inmenging in de democratische kiesstrijd is?

3. Welke initiatieven zal de minister in dit verband desgevallend nemen?



SVEN GATZ 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN 
BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 102 van 20 februari 2019
van CHRIS JANSSENS

1. Het gaat hier om een individueel incident tussen enerzijds één particuliere gebruiker 
van Facebook en anderzijds het sociale medium Facebook. Door een facebookaccount 
te openen stemt de gebruiker in met de voorwaarden en beleidsregels van Facebook. 
Als minister, bevoegd voor het mediabeleid, ben ik niet bevoegd om uitspraken te doen 
over de manier waarop Facebook zijn eigen gebruiksvoorwaarden opstelt, interpreteert 
en toepast.

2. Ik zal naar aanleiding van dit individuele incident geen contact opnemen met Facebook. 
Vragen over het al dan niet verwijderen van accounts op sociale media vallen buiten 
de mediabevoegdheid van de Vlaamse Gemeenschap.

3. Gelet op de antwoorden op de vorige twee vragen zal ik in dit verband geen initiatieven 
nemen.


